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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Εκκλησία έχει ως 
πεμπτουσία την ενότητα» – Ρασοφορία νέας 
Μοναχής στην Μονή Παναγίας Λαμπηδόνος
/ Ιερές Μονές

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Λαμπηδόνος, πλησίον του χωριού Λαμπινού 
Τσαγκαράδος Πηλίου, χοροστάτησε το Σάββατο 30 Μαΐου 2026, κατά τον 
Πανηγυρικό Εσπερινό της μεγάλης εορτής της Πεντηκοστής, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος. 
Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Ακολουθία 
της Ρασοφορίας της μοναχής Γρηγορίας. Η νέα μοναχή, κατά κόσμον 
Ελευθερία Κυριακού, σπούδασε στη Νομική Σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και εργάστηκε αρχικά ως δικηγόρος στη 
Θεσσαλονίκη. Στη συνέχεια εισήλθε στο δικαστικό σώμα, ακολουθώντας 
τον Εισαγγελικό Κλάδο, φθάνοντας μέχρι τον βαθμό της Εισαγγελέως 
Πρωτοδικών.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο θεολογικό νόημα της εορτής 
της Πεντηκοστής, επισημαίνοντας ότι «η σημερινή ημέρα είναι ιδιαίτερα 
χαρμόσυνη, καθώς με τη χάρη του Θεού εισερχόμαστε στην ημέρα της 
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Πεντηκοστής, της ελεύσεως του Αγίου Πνεύματος και της συγκροτήσεως της 
Εκκλησίας του Χριστού επί της γης. Ό,τι συμβαίνει μέσα στην Εκκλησία από τότε 
μέχρι σήμερα είναι έργο του Αγίου Πνεύματος, από το μικρότερο έως το 
μεγαλύτερο γεγονός, και η σημερινή ρασοφορία τελείται διά της δικής Του 
παρουσίας και ενεργείας». Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην ενότητα, 
χαρακτηρίζοντάς την ως τον κατ’ εξοχήν καρπό και δωρεά του Αγίου Πνεύματος. 
Όπως ανέφερε, «η Εκκλησία έχει ως πεμπτουσία της την ενότητα· την ενότητα 
της πίστεως, την ενότητα με τον Τριαδικό Θεό και την ενότητα μεταξύ των 
πιστών. Πρότυπο αυτής της ενότητας αποτελεί το μοναστικό κοινόβιο, όπου η ζωή 
οικοδομείται πάνω στην ταπείνωση, την υπακοή και τη διακονία. Η ενότητα δεν 
είναι κάτι αυτονόητο· είναι ένα μεγάλο αγώνισμα που απαιτεί θυσία, υπομονή και 
συνεργία με τη χάρη του Θεού».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην 
αναγέννηση της Ιεράς Μονής Παναγίας Λαμπηδόνος και στη συμβολή του 
μακαριστού Γέροντος Χρυσοστόμου επισημαίνοντας ότι «Θυμάμαι την πρώτη 
εικόνα που αντίκρισα όταν βρέθηκα εδώ. Τα πάντα ήταν σχεδόν ερειπωμένα και 
τίποτε δεν προμήνυε τη σημερινή ευλογία. Ήρθε όμως ο Γέροντας Χρυσόστομος, 
αγάπησε τον τόπο, ανέλαβε την πνευματική ευθύνη του μοναστηριού και 
συγκρότησε αυτή την ευλογημένη αδελφότητα. Είμαι βέβαιος ότι και σήμερα είναι 
πνευματικά παρών και συμμετέχει στη χαρά όλων μας». Αναφερόμενος στο όνομα 
που έλαβε η νέα μοναχή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος σημείωσε ότι 
«το όνομα Γρηγορία παραπέμπει στον Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, τον μεγάλο 



Πατέρα της Εκκλησίας, ο οποίος υπερασπίστηκε την ορθόδοξη παράδοση και τη 
διδασκαλία περί θεώσεως του ανθρώπου. Η πορεία του μοναχού είναι πορεία 
καθάρσεως από τα πάθη, ασκήσεως, προσευχής και κοινωνίας με τον Θεό, με 
τελικό προορισμό τη θέωση, που αποτελεί το ύψιστο δώρο της θείας χάριτος».

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στη συνειδητή 
επιλογή της νέας μοναχής να εγκαταλείψει μία επιτυχημένη επαγγελματική 
σταδιοδρομία για να ακολουθήσει τον δρόμο της ολοκληρωτικής αφιερώσεως 
στον Χριστό. «Η νέα αδελφή είχε όλες τις προϋποθέσεις να διακριθεί στον χώρο 
που υπηρετούσε. Επέλεξε όμως τον δρόμο της αυθεντικής ασκήσεως και της 
ολοκληρωτικής αφιερώσεως στον Θεό. Ευχόμαστε η σημερινή ημέρα να 
αποτελέσει γι’ αυτήν μία προσωπική Πεντηκοστή, ώστε το Άγιο Πνεύμα να 
κατοικεί μέσα της, να τη φωτίζει, να την ενδυναμώνει και να την καθοδηγεί σε όλη 
την πορεία της ζωής της». Τέλος, ευχήθηκε σε όλους τους πιστούς να εορτάσουν 
την Πεντηκοστή με πνεύμα ενότητας και αγάπης, τονίζοντας ότι στις δύσκολες 
συνθήκες της σύγχρονης εποχής η ενότητα αποτελεί πολύτιμο δώρο και διαρκή 
ευθύνη όλων των μελών της Εκκλησίας.






